

相关链接

惯于“趁虚而入”

福克斯新闻大牌女主播梅金·凯利揭发说,艾尔斯2006年试图对她提出性要求,当时她正在办离婚手续。

“趁虚而入”是艾尔斯惯用伎俩,福克斯前主播劳丽·杜尔同时期也遭艾尔斯性骚扰,当时她正困扰于酗酒问题。

去年年底,又有一名女性加入起诉艾尔斯的行列。莉迪亚·库拉纳吉指控艾尔斯2011年邀请她来福克斯新闻工作时言行不当。

根据指控,艾尔斯在集体面试后又安排一次对库拉纳吉的私人面试,对她说,女人要想施展才华,必须“从头到脚把自己打扮漂亮”,还要求她站起来转过身让他检视。后来艾尔斯向库拉纳吉交往过的一名男性打探:她在性方面能否“豁出去”?对方回答“应该不会”,库拉纳吉的工作就没了下文。

但库拉纳吉没有把艾尔斯列为被告,而是告她所在的纽约福克斯电视台性别歧视,因为上司拒绝她升职的理由是“你当主播不够漂亮”。

“花花公子大厦”

福克斯女主播安德烈娅·坦塔罗在诉状中说:“福克斯新闻自诩为传统家庭价值观的捍卫者,然而在幕后,它就是一座性欲熏心的花花公子大厦,像邪教一样,浸淫在胁迫、骚扰和男权至上的氛围中。”

朱迪·拉泰尔扎长期担任艾尔斯的行政助理,年收入超过200万美元。2002年,拉泰尔扎在电梯里遇到一名来实习的女大学生,大夸她漂亮,随即安排她与艾尔斯见面。

见过面后,女生接到第一项任务:到楼下报摊买最新一期男性杂志《马克西姆》。买回杂志后,艾尔斯要求她待在一旁,翻着杂志对她说:“你长得就像这里面的女模特,你的腿很好看。和我上床的话,你就能当上模特或主播。”女生不得不中断实习。

早就引发众怒

艾尔斯的作风不是现在才引发众怒,早在1993年他就职美国全国广播公司(NBC)后就现出端倪。

1995年,NBC雇用律师事务所开展内部调查,起因就是时任高管、犹太人戴维·扎斯拉夫向人事部门投诉艾尔斯当着另一个人的面用包含种族歧视的粗言秽语辱骂他。

两年后,NBC与道琼斯公司合作创办财经新闻频道CNBC,艾尔斯的恶名进一步散播。CNBC高管安迪·弗兰德利也投诉过艾尔斯:“我和几个最优秀的同事每天和这个人打交道时,都感到一股情绪上甚至生理上的恐惧感。”

内部调查报告发布不到三个月后,艾尔斯被迫离开NBC。

福克斯新闻掌门多年“潜规则”女下属 常吃“窝边草” 特朗普密友下台



艾尔斯(左)和特朗普

本版图

作为福克斯新闻频道20年的掌门人,罗杰·艾尔斯曾是掌握极大话语权的媒体大亨,是美国保守价值观代言人,共和党宣传操盘手,美国总统唐纳德·特朗普的密友。然而,多名女下属的一系列性骚扰指控,在短短15天内将艾尔斯从福克斯新闻“王位”上拉下来。他多年“潜规则”女下属、侵犯员工隐私等恶行曝光,还成为美剧素材。

手机录音积攒证据

谁也想不到,格蕾琴·卡尔森会是推翻艾尔斯“统治”的第一个起义者。这位50岁的前美国小姐曾是福克斯新闻频道热门晨间节目《福克斯与朋友们》主持人,节目中的她符合福克斯一贯审美:金发,右翼立场,头脑简单。

然而,这是福克斯迎合核心受众打造出来的形象,荧幕下的卡尔森是受过斯坦福大学和牛津大学名校教育的女权主义者。

卡尔森2005年加入福克斯时,艾尔斯就当面夸她有双美腿,说她应该穿凸显身材的紧身服装,她默默忍了。2009年,当她向上司抱怨搭档男主持史蒂夫·杜西台前幕后对她趾高气扬时,艾尔斯却教训她“该和男生们好好相处”。卡尔森说,此后她在节目中分量逐渐下降。2013年9月,艾尔斯把她从《福克斯与朋友们》撤下,换到收视低的下午两点档节目。

卡尔森知道自己的遭遇并非特例,艾尔斯喜欢性骚扰女下属是台里公开的秘密,然而他大权独揽,大家敢怒不敢言。他一贯强调下属对他必须百分百忠诚,曾亲自督促技术部门安装视频监控器和窃听软件,监控员工电邮和电话内容,雇用私人侦探调查并曝光“不听话”员工的“黑料”,还在全体员工会议上训

话“要警惕内部敌人”。

卡尔森决定以其人之道还治其人之身。从2014年开始,她每次进入艾尔斯办公室谈话时都用手机悄悄录音,记录下这类赤裸裸的性要挟:“我觉得你和我早就该发生关系了,这样你能好过点,我也能好过点,有时事情用这种方式解决要容易得多。”经过一年多录音,卡尔森积攒了足够多的证据,找了一个擅长职场性骚扰官司的女律师南希·史密斯。

由于福克斯员工合同里有一条规定是劳动纠纷不得上告法庭,必须私下仲裁解决,史密斯团队决定针对艾尔斯本人提出起诉。因为卡尔森被公司解雇,官司提前在新泽西州高级法院打响。

默多克也保不住他

卡尔森起诉挑对了时候,艾尔斯的权力堡垒其实已经出现了裂缝。虽然艾尔斯被视为大老板——21世纪福克斯公司执行主席鲁珀特·默多克的爱将,但默多克已85岁,两个儿子詹姆斯和拉克伦近年权力渐长,而他们一向看不惯艾尔斯的作风。卡尔森提交诉状刚几小时,两名继承者就说服父亲对外声明“我们一向严肃对待这类事”,并雇用保罗·韦斯律师事务所对性骚扰事件展开内部调查。

雪上加霜的是,卡尔森提交诉状三天后,《纽约》杂志刊登了另6名女性控诉艾尔斯性骚扰的报道。

对这些指控,艾尔斯斥之为“一派胡言”,并组织反击,包括动员下属在媒体面前替他辩护。《福克斯和朋友们》节目主持安斯利·伊尔哈特把艾尔斯称为“顾家男人”,《福克斯商业新闻》节目主持人尼尔·卡武托写文章骂指控者“有病”。

艾尔斯向公司高层诉苦,称自



最早提出起诉的卡尔森



大牌主播凯利也加入揭发行列

己遭自由派媒体和默多克儿子们迫害。按照他的“阴谋论”,詹姆斯·默多克的妻子在克林顿基金会工作过,为了挺希拉里才想除掉他。

艾尔斯寄望于他最大的保护伞默多克,毕竟他帮默多克赚了很多钱:福克斯新闻每年收入超过10亿美元,占整个21世纪福克斯公司利润的20%。而且,默多克对麾下功臣向来“护短”,新闻集团旗下英国《太阳报》卷入窃听名人电话丑闻时,他对该报主编丽贝卡·布鲁克斯十分宽容,努力让她全身而退。

但这次,默多克也保不住他了。除了儿子们谏言,默多克和艾尔斯的关系也出现裂隙,主要是不满艾尔斯让福克斯新闻旗帜鲜明地为唐纳德·特朗普站台。再说,对电视台来说,艾尔斯这个创始人的作用不再是不可或缺:近年他经常请长时间病假,而其间收视率很稳定。

廿多名女员工控诉

对于默多克的媒体帝国来说,艾尔斯成了一项“负资产”,尤其在内部调查发掘出多达20多名女性员工控诉曾遭艾尔斯性骚扰后,其中还包括大牌女主播梅金·凯利。

凯利也加入揭发行列的消息传出后,艾尔斯阵营乱了阵脚。默多克利用集团旗下《纽约邮报》表明态度:报纸推特账号上发布了第二天的头版图片,上登艾尔斯照片,附标题《罗杰·艾尔斯的日子快到头了》。

当天晚上,艾尔斯被他一手创建的电视台“拉黑”:总部大楼禁止出入,公司邮箱和电话号码停用。

两天后,就在特朗普准备接受共和党总统候选人正式提名几小时前,默多克把艾尔斯叫到自己家里摊牌:艾尔斯将得到4000万美元遣散费,保留一个“顾问”职位;同时签署一个协议,承诺数年内不得为福

克斯新闻的竞争对手工作;默多克暂时接管福克斯新闻CEO一职。

电视台“没人敢说不”

去年9月,福克斯新闻敲定2000万美元作为卡尔森诉讼的和解金,但事件并未停止发酵。随着调查曝光的案例细节越来越多,人们发现,艾尔斯简直把他掌控下的电视台当成“后宫”,他不断安插在台里的亲信和助手就是“皮条客”。整个集团高层则对投诉睁一只眼闭一只眼,纵容问题不断累积,直至整个公司风气腐坏。

但在默多克眼里,艾尔斯在工作上的攻击性作风,能在福克斯新闻刚成立时打破有线新闻网(CNN)的多年垄断。艾尔斯充分意识到,专注于敏感议题——种族、宗教、阶级,会将保守派选民转化为福克斯忠实观众。2002年1月,成立刚6年的福克斯新闻就超越CNN,成为收视率最高的有线电视频道。靠着为共和党保守派摇旗呐喊,它挣得了越来越高的政治影响力,改变了美国媒体的舆论生态。伊拉克战争、茶党兴起、对克林顿夫妇和奥巴马的持续抹黑……背后都有福克斯新闻的鼓吹。

作为创始人以及为频道立场“定调”者,艾尔斯奠定了他在电视台不可动摇的权威地位,“没人敢说不”。对他种种任人唯亲和越界言行,默多克采取默许态度。艾尔斯每年递交的预算,默多克总是问都不问就批准,哪怕他用公司的钱窃听员工电话,还为性伴侣安排职位。

和特朗普惺惺相惜

共和党高层透露,正是由于艾尔斯性骚扰女性恶名远扬,才导致他没能被招揽进尼克松和老布什政府工作,虽然他是这两位总统竞选期间在媒体公关方面的重要军师。

艾尔斯和特朗普是几十年的老朋友,常为特朗普出谋划策。在《福克斯与朋友们》节目中,艾尔斯特别为特朗普安排了一个每周热线问答版块,让他宣传政治主张,散播诸如“奥巴马出生于肯尼亚、没资格当美国总统”之类阴谋论。艾尔斯遭卡尔森起诉后,特朗普还替艾尔斯介绍律师,教他如何化解危机。

但默多克不是特朗普的“粉丝”,尤其厌恶特朗普在移民政策上的立场。2015年8月共和党总统竞选人第一次在福克斯新闻举行电视辩论前夕,默多克特意指示艾尔斯,要让包括凯利在内的三名主持人对特朗普的诸多争议问题严加敲打。

8月6日晚,在2400万观众注目下,特朗普接受了“拷问”。当凯利针对特朗普歧视女性言行质疑其人品时,特朗普尖锐回应:“我一直对你很友好,不过这可能不是基于你对我态度。”

辩论会后,特朗普怒气冲冲向艾尔斯投诉凯利,还在社交媒体大骂凯利。艾尔斯对外声援自家主持人,私下却埋怨凯利惹了祸。

76岁的艾尔斯在媒体圈应该没退路了,不过和他惺惺相惜的特朗普已入主白宫,新内阁成员中也不乏桃色丑闻主角,艾尔斯未必不能在政治领域翻盘。沈敏